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Rapport från LG-mötet 25.10.2010 

Ledningsgruppen (LG) hade möte den 25.10. Läs rapporten från mötet >> 

Philippes formler för timmerlaster internationellt erkända 

Överlärare Philippe Chanfreau presenterade i mitten av september tillsammans med en 

arbetsgrupp förslag på förnyad kod för dimensionering av stöttor för timmerdäckslaster vid 

IMO:s högkvarter i London. 
 

År 2007 tog Svenska sjöfartsverket initiativet att förnya den existerande IMO-koden för 

timmerdäckslaster. Arbetet koordineras av sjöfartsverket men huvuddelen av arbetet gavs 

åt Mariterm AB i Höganäs. En specifik uppgift åtog sig Högskolan på Åland (närmast Philippe 

Chanfreau), nämligen att ta fram underlag för dimensionering av stöttor för 

timmerdäckslaster. Ingen har tidigare forskat i hur timmerdäckslaster uppför sig och hur 

starka stöttorna bör vara i alla olika upptänkliga fall. Uppgiften skulle visa sig vara mycket 

omfattande. 
 

IMO:s möte i London 13-17.9.2010 resulterade i att förnyelsen av timmerdäckskoden 

godkändes och Philippes formler kommer nu att tillämpas internationellt! 
 

Läs Philippes rapport och se bilder från IMO-mötet i London >> 

 

Erik föreläste på SAN-konferensen i Göteborg 

Lektor Erik Hemming föreläste om ”Vi och dom – bra samarbete över kulturella gränser” 

på SAN:s konferens i Göteborg den 21 oktober. SAN, som står Sjöfartens 

Arbetsmiljöstiftelse, håller årligen en konferens och årets temat var “Våga vara ledare”. 

Deltagarna representerade både privata och offentliga sektorn inom sjöfartsnäringen i 

Sverige och dessutom fanns några deltagare från Åland på plats. De åtta föreläsarna talade 

om allt från ILO:s sjöarbetskonvention till framtidsvisioner och värdegrund för ett friskare 

ledarskap. 

http://www.ha.ax/files/rapport_fran_lg_25102010.pdf
http://www.ha.ax/files/imodsc15reseberattelse.pdf
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Erika föreläste i Vasa om inre styrka hos äldre 

Programledare och doktorand Erika Johansson deltog i konferensen Värdighet, Delaktighet 

och Hälsa för Äldre i Kvarkenregionen, i Vasa den 6 oktober 2010. Erika föreläste om ”Inre 

styrka och sårbarhet hos äldre kvinnor – ett salutogent perspektiv” inom ramen för sitt 

doktorandprojekt.  
 

Konferensen hölls inom ramarna för Gerda Botnia-projektet som är ett tvärvetenskapligt 
samarbetsprojekt med fokus på äldres livsvillkor. Projektparter är Yrkeshögskolan Novia, 

Åbo Akademi och Umeå universitet. Projektet stod för alla deltagaromkostnader. 
 

Läs mer om Värdighet, delaktighet och hälsa för äldre i Kvarkenregionen >> 

Läs mer om Gerda Botnia-projektet >> 

Deltagande i nordplusmöte  

Programledare och doktorand Erika Johansson deltog i nordplusnätverket Nordmans 

nätverksmöte vid Sophiahemmets högskola i Stockholm den 29.9–1.10 2010. På mötet 

konstaterades att 18 studerande har nyttjat stipendium för mobilitet det senaste året, varav 

10 (!) var från Åland. Det är glädjande att så många av våra studerande tar chansen att 

göra praktik utanför Åland. Skolorna involverade inom Nordmannätverket står för många av 

dessa praktikplatser. 

 

Det beslutades att nästa intensivkurs kommer att hållas vårterminen 2012. Temat är 

“Resilience, positive capacity building and sexual health promotion in nursing – couples, 

families and communities”. Det är tänkt att överlärare Anette Häggblom ska delta som 

undervisande lärare. Från HÅ kommer även 2-4 studerande att få möjlighet att delta. 

 

Läs mer om nordplusnätverket Nordman >> 

SK-studerande besökte enorma Allure of the Seas 

SK-studerande Andreas Thörnblom och Jonas Fröberg besökte i samband med sitt 

examensarbete Allure of the Seas på STX Europe-varvet i Åbo den 5 oktober. Allure of the 

Seas är ett kryssningsfartyg beställt av det norska rederiet Royal Caribbean. Fartyget 

kommer att bli världens största kryssningsfartyg tillsammans med sitt systerfartyg m/s 

Oasis of the Seas. Ombord finns allt från karuseller och linbanor till parker med 

restauranger. Jungfruturen beräknas till den 1 december 2010. 

 

Läs Andreas och Jonas rapport från besöket på Allure of the Seas >> 

 

http://web.novia.fi/gerda/images/stories/Inre_styrka_och_srbarhet_hos_ldre_kvinnor_hrarkopior.pdf
http://web.novia.fi/gerda/images/stories/Inre_styrka_och_srbarhet_hos_ldre_kvinnor_hrarkopior.pdf
http://web.novia.fi/gerda/Allaman-info/konferens-i-vasa.html
http://web.novia.fi/gerda/
http://www.mdh.se/hvv/om_akademin/internationalisering/nordman
http://www.ha.ax/files/allure_rapport_25102010.pdf
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Om sociala medier på nätet – material och länkar 

Bibliotekspersonalen deltog i en kurs om sociala medier på nätet den 17.9. En av 

föreläsarna var PD Kim Holmberg som talade om Från Bibliotek 2.0 till Bibliotek 3D-

möjligheter och hotbilder. Du kan ta del av hans föreläsningsmaterial på 

http://kimholmberg.fi/miscfiles/mariehamn170910.pdf”. 
 

Se lista över länkar till de sociala medier som Holmberg presenterade >> 

Mångkulturalitet vid högskolan 

Majoriteten av årets sökande till högskolan kom från Åland, Sverige och Finland, närmare 

bestämt 139 från Åland, 131 från Sverige, 91 från Finland samt fyra från övriga länder. 

 

Men ser man på de sökandes ursprung så fanns hela 24 länder representerade. Nio sökande 

hade europeiska rötter, bl.a. i Bosnien och Herzegovina, Estland, Kroatien, Litauen, 

Rumänien och Spanien. Tolv sökande kom från länder utanför Europa såsom Indonesien, 

Iran, Marocko, USA, Ryssland, Ukraina, Vitryssland och Vietnam. 

 

Vårdprogrammet hade flest sökande med utomnordisk härkomst, medan Hospitality 

Management, företagsekonomi och IT-programmet hade ett mindre antal sökande med 

härkomst i Europa eller utanför Europa. 

 

Invånarna på Åland har sitt ursprung i 83 olika länder (enligt ÅSUB). Den största ökande 

gruppen med ursprung utanför Norden är födda i Lettland. Övriga större grupper är 

personer födda i Rumänien, Estland, Iran och Thailand. Inflyttade kommer även från 

Tyskland, USA, Ryssland och Storbritannien. Studerande med en utomåländsk härkomst 

representerar m.a.o. ca 30 % av dessa länder och bidrar därmed till att internationalisera 

studiemiljön vid högskolan. 

 

Läs mer om den åländska befolkningens medborgarskap på ÅSUB:s hemsida >> 

Carl Haglund besöker högskolan 

EU-parlamentariker Carl Haglund besöker tillsammans med sin 

specialmedarbetare Wille Valve Åland den 29 oktober. Haglund har 

speciellt bett om att få komma till högskolan och träffa högskolans 

studerande. Han håller ett anförande och svarar på frågor i auditoriet 

på Norra, kl. 9.45. 

Ny kontaktbibliotekarie vid HM-programmet 

Informatiker Victoria Lundgren, som jobbar 40 % av bibliotekschef Suzanne Donners 

tjänst sedan 1 september, är nu kontaktbibliotekarie för HM-programmet. 

http://kimholmberg.fi/miscfiles/mariehamn170910.pdf
http://www.ha.ax/files/sociala_medier_lanklista.pdf
http://www.asub.ax/archive.con?iPage=10&art_id=1026
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Roald Dahl 
(13.9.1916 – 23.11.1990) 

Info om högskolans handlingsplan för trakasserier 

Informationstillfälle för Högskolans personal om handlingsplanen för hantering av 

trakasserier och osakligt bemötande hålls torsdag 11.11 kl. 13, i rum 402 på Södra. 

Tjänstenytt 

Linda Lindström-Åberg har utsetts till tjänsten som dataansvarig. 10 personer sökte 

tjänsten och tre personer intervjuades. Linda börjar jobba på högskolan i december. 

 

Högskolans nya rektor Edvard Johansson börjar arbeta parallellt med nuvarande rektor 

Agneta Eriksson-Granskog på deltid (50 %) i november och december. 

 

Anette Österlund städar sista veckan på Södra, nästa vecka är Ann-Britt Häggblom 

tillbaka. Vi vill tacka Anette för tiden hon har varit här och önskar samtidigt Ann-Britt 

välkommen tillbaka! 

Nästa nummer 

Nästa HögAvisan utkommer onsdag 24.11.2010. Har du något du vill informera om? 

Skicka ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

”Alla barn har gnistan inom 
sig, det enda som behövs är 

att lyckas tända den.” 

http://sv.wikipedia.org/wiki/Roald_Dahl
mailto:ann.riis@ha.ax

